MATEMATIKA 5A
1. RADNY TERMIN

M5PAD25C0TO1

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Casovy limit pro feseni didaktického testu je uveden na zdznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod.

Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

Poznamky si mizete délat do testového sesitu nebo na volné listy papiru, nebudou
vsak predmétem hodnoceni.

Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.

e
1 N

Pokud budete chtit provést opravu, plivodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

V Uloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny &ary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizena odpovéd'spravna.

Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.

A B C D

WDD&DD

Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plvodné zakfizkovany ¢tverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.

A B C D E

o XL /LI

Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani

1



V tlohach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Doplnte do ramecku takové cislo, aby platila rovnost:
V zaznamovém archu uvedte ¢isla doplnéna do rameckai.
1.1

:11=(5+5-20) — 101
1.2
(188—152):(1+ )=4+2o:4
max. 4 body

2

2.1 Tabulka ma obsahovat viechna cela ¢isla od 0 do 8. Do prazdnych poli tabulky se
doplni chybéjici Cisla tak, aby byl soucet v kazdém sloupci i v kazdém fadku stejny.

0

Urcete dislo, které patii do prostiredniho pole tabulky.

2.2 Vdiagramu se do prazdnych krouzk( doplni takova ¢isla, aby byly vSechny vypocty
provedené ve sméru Sipek spravné.
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\
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Urcete obé cisla doplnéna do prazdnych krouzku.



VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Mirek ma mensi jizdni kolo nez jeho tata. Mirek na rovné cesté zjistoval, kolikrat se u obou
jizdnich kol otoci predni kolo, jestlize obé jizdni kola urazi stejnou vzdalenost.
Kdyz se Mirkovo predni kolo otocilo 30krat, tatovo predni kolo se otocilo jen 25krat.

(czvv)

max. 4 body
3 Mirek a jeho tata urazili na svych jizdnich kolech stejnou vzdalenost.

Vypoctéte, kolikrat se otocilo Mirkovo predni kolo,
3.1 jestlize se tatovo predni kolo otocilo 30krat,

3.2  jestlize tatovo predni kolo vykonalo o 30 otacek méné nez Mirkovo piedni kolo.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Velkad kuli¢ka vazi 30 gramt a mald kulicka vazi 20 grama.
Anicka polozila na prazdnou vahu urcity pocet velkych kuli¢cek a dvojnasobny pocet malych

kuli¢ek. Vaha ukdazala celkovou hmotnost 560 gramul.
(czvv)

max. 3 body
4 Urcete

4.1 pocet viech kuli¢ek (malych i velkych dohromady) polozenych na vaze,

4.2  vgramech celkovou hmotnost vsech malych kuli¢ek poloZzenych na vaze.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Nas dm ma tii patra a bydli v ném celkem 11 déti.
V prvnim a druhém patfe bydli dohromady 8 déti.
Ve druhém patfe bydli jen divky.
V prvnim a tfetim patfe bydli dohromady 5 chlapct a 3 divky.
Ze vsech chlapcli z naseho domu pouze 3 chlapci nebydli ve tretim patre.
(czvv)

max. 5 bodu
5 Vypoctéte,

5.1 kolik chlapcl bydli ve druhém patfe,
5.2 kolik déti bydli v prvnim patie,
53 kolik divek bydli v nasem domé.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Sestiuhelnik tvaru dome&ku ma obvod 24 cm.

Domecek Ize rozdélit na dva Ctyfuhelniky — stfechu a pfizemi.

Oba tyto ctyruhelniky maji stejny obvod.

Stfecha je sloZena ze tfi rovnostrannych trojuhelnikd, pfizemi ma tvar obdélniku.

Strecha \ s
Domecek N/

Prizemi

(czvw)
max. 4 body
6 Vypoctéte vcm

6.1 obvod ¢tyfuhelniku predstavujiciho stfechu,

6.2  délku kratsi strany obdélniku predstavujiciho pfizemi.




max. 5 bodii
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

V roviné lezi bod R a pfimky p, g, které se protinaji v bodé A.

(czw)

7.1 Bod A je vrchol obdélniku ABCD.
Na jedné z ptimek p, g lezi vrchol B a na druhé pfimce vrchol C tohoto obdélniku.
Bodem R prochazi strana BC obdélniku ABCD.

Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi bod S a riznobézné pfimky m, n.

X

(czw)

7.2 Na pfimce m lezi strana EF trojuhelniku EFG
a na pfimce n lezi strana EG tohoto trojuhelniku.
Bod S mad od viech tfi vrchol(l trojuhelniku EFG stejnou vzdalenost.

Sestrojte vrcholy trojuhelniku EFG, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 8

Graf udava pocet viech ¢lenl (muzl a zen) turistického oddilu sledovany v letech 2015-2018.
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czw)
max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdiveé (A), Ci nikoli (N).
A N
8.1 Pocet muzu v turistickém oddilu byl v roce 2015 o jednu tietinu mensi |:| |:|
nez v roce 2016.
8.2 Pocet ¢lend turistického oddilu byl v roce 2017 o jednu devitinu vétsi D D
nez v roce 2016.
8.3 Ve sledovaném obdobi se pocet Zen v turistickém oddilu poprvé snizil |:| |:|

oproti pfedchozimu roku az v roce 2018.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Farmar mél plvodné 7 krav. Kazda z nich nadojila denné 15 litrd mléka.

Farmaf 5 svych krav prodal, ale pfikoupil nékolik dalSich krav.

Kazda z pfikoupenych krav nadoji denné 20 litrd mléka.

Celkové mnozstvi mléka, které pavodnich 7 farméarovych krav nadojilo za dva dny, viechny
nyné&jsi farmarovy kravy dohromady nadoji za jeden den.

(@4%)
2 body
9 Kolik krav farmar prikoupil?
A)  9krav
B) 10 krav
C) 12krav
D) 14 krav

E) jiny pocet krav




VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Maminka rozdélila penize mezi své tfi déti. Jané dala pétinu celkové ¢astky,
Ivo dostal dvakrat vice penéz nez Jana a zbylych 240 korun dala maminka Eveé.
(czw)

2 body
10 Kolik korun celkem rozdélila maminka mezi své t¥i déti?

A) 480 korun
B) 600 korun
C) 700 korun
D) 720 korun
E) 840 korun

)
)

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Ve Ctvercové siti jsou zakresleny trojuhelniky ABC, KLM a Ctverec DEFG.
Vrcholy viech téchto obrazct lezi v mfizovych bodech.

C F M <1cm

A B L <—1cm?

Kazdy ¢tverecek ¢tvercové sité ma stranu délky 1 cm a obsah 1 cm?.

(czw)
2 body
1 O kolik cm se lisi obvod trojuhelniku ABC a obvod ¢tverce DEFG?

A) oménénez2cm

o)

o2cm

)
)

@)

o3cm

D) o4cm

m

) ojinou délku

2 body
12 O kolik cm? se lisi obsah trojuhelniku ABC a obsah trojuhelniku KLM?

A) o1cm?
B) 02cm?
C) o3cm?
D) o04cm?

E) ojiny obsah




VYCHOZI TEXT A OBRAZKY K ULOZE 13

Kostka tvaru krychle ma na tfech sténach po 1 tecce a na zbyvajicich tfech
sténach po 3 teckach. Soucet poctu tecek na protejsich sténach je vzdy 4. P
Pocet vSech tecek na povrchu kostky je tedy 12. ..

Z takovychto kostek slepime tfi télesa.
Kostky pfed slepovanim vhodné natoc¢ime, aby byly splnény nasledujici podminky:

Prvni téleso ma na svém povrchu co nejvice tecek a zbyvajici dvé télesa co nejméné tecek.

1. téleso 2. téleso 3. téleso

(czwv)
max. 5 bodi
13 Priradte ke kazdému télesu (13.1-13.3) pocet vSech tecek na jeho
povrchu (A-F).

13.1  Prvni téleso:
13.2 Druhé téleso:

13.3 Tretitéleso:

A) méné nez 20 tecek
B) 20 tecek
C) 22tecek
D) 24 tecek
E) 26tecek
F) 28tecek




VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Poutnik mél u sebe 54 dukatd, stejné jako kouzelnik.

Kouzelnik mu prozradil kouzlo:
,KdyZ mi das pravé tolik dukatd, abys mél polovinu toho, co budu mit i s darovanymi dukaty ja,
zbytek tvych dukatu se zdvojnasobi a budeme mit opét stejné. Pokud to vsak zkusis, ale
nedokazes, o viechny dukaty pfijdes.”

(czvv)

max. 4 body
14

14.1  Poutnik dal kouzelnikovi spravny pocet dukatu a zbytek dukatl se mu zdvojnasobil.

Urcete, kolik dukatti dal poutnik kouzelnikovi.

14.2  Protoze kouzlo poprvé fungovalo, poutnik jej pouzil jesté jednou.

Vypoctéte, kolik dukatii mél poutnik, kdyz se kouzlo vyplnilo podruhé.

14.3  Poutnik kouzla nékolikrat vyuzil. Kdyz si spradvné spocital, Zze uz pomoci kouzla nemuze
dalsi dukaty ziskat a Ze by pfi dalSim pokusu urcité o véechny pfisel, dal nepokracoval.
Kouzelnikovi podékoval a rozloucil se s nim.

Vypoctéte, kolik dukatii mél poutnik, kdyz se s kouzelnikem rozloucil.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

10
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